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ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

 

Βασικός σκοπός της προτεινόµενης δραστηριότητας  είναι να µάθουν 

οι µαθητές να ταξινοµούν τις τροφές µε βάση  τη διατροφική τους 

αξία. Έτσι αποκτούν στάσεις απαραίτητες για τη ζωή τους ως 

ενήλικες. 

Επιπρόσθετα θα αναπτύξουν στάσεις και δεξιότητες σχετικές  µε τις 

αρχές της συνεργατικής µάθησης. Θα µάθουν να συνεργάζονται σε 

οµάδες και να ανταλλάσσουν  απόψεις και ιδέες. 

Τέλος,  θα εξοικειωθούν µε τη χρήση εκπαιδευτικών λογισµικών  και 

θα αποκτήσουν γνώσεις τεχνολογικού αλφαβητισµού. 

 

 

 

ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ 

 

Οι µαθητές της τάξης χωρίζονται σε οµάδες εργασίας µε βάση τα 

ενδιαφέροντά τους, αναλαµβάνουν ρόλους και έργο σχετικό µε το 

σχεδιασµό εννοιολογικού χάρτη. 

Οι µαθητές ανοίγουν το λογισµικό εννοιολογικής χαρτογράφησης 

kidspiration, λογισµικό που θα τους βοηθήσει να δοµήσουν 

εννοιολογικό χάρτη σχετικό µε τη µεσογειακή διατροφική πυραµίδα. 

 

 

 

 

 



 

Επιλέγουν κατάλληλο σχέδιο εργασίας  µε ηµιδοµηµένο  

εννοιολογικό χάρτη τον οποίο θα εµπλουτίσουν µε εικόνες από την 

πλούσια πινακοθήκη του λογισµικού. 

 

 

Οι µαθητές παρουσιάζουν τα αποτελέσµατα της οµάδας τους 

εξηγώντας τις επιλογές των τροφών ανά κατηγορία. Μέσα από 

διαδικασίες ανταλλαγής γίνονται οι κατάλληλες τροποποιήσεις  και 

οριστικοποιείται το τελικό αποτέλεσµα. 

Τέλος  ο εννοιολογικός χάρτης της πυραµίδας εκτυπώνεται ανά οµάδα 

και αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων της τάξης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

Με την παρούσα εκπαιδευτική δραστηριότητα οι µαθητές αναµένεται 

να µάθουν να λειτουργούν οµαδοσυνεργατικά, να αναλαµβάνουν 

πρωτοβουλίες, να επιλέγουν το κατάλληλο υλικό µέσα από 

διαδικασίες διερεύνησης  και ανακάλυψης της γνώσης και τελικά να 

οικοδοµούν τη νέα γνώση. 

 

Επιπρόσθετα οι µαθητές να µάθουν να αξιοποιούν κατάλληλα 

εκπαιδευτικά λογισµικά αποκτώντας σύγχρονες τεχνολογικές 

δεξιότητες απαραίτητες για την µετέπειτα παρουσία τους στην 

κοινωνία της πληροφορίας. Ειδικότερα  η θεµατική ενότητα των 

λογισµικών εννοιολογικής χαρτογράφησης δίνει την ευκαιρία στους 

µαθητές να εξοικειωθούν σε µηχανισµούς ορθολογικής διαχείρισης 

της σκέψης. 


